

湘鄂盛会

# 咸宁文旅凭实力「圈粉」

图/文 本报记者 王革宇



春风送暖,花开满城。3月4日,由湖北省文化和旅游厅主办的2025“相约春天赏樱花”暨知音湖北赏花游主题交流座谈会在湖南省长沙市举办,咸宁携春日花海盛宴登台推介。

活动现场,咸宁市文旅局以“花海咸宁·春日盛邀”为主题,向湖南文旅界人士以及广大游客发出了热情洋溢的邀约:“赏花泡汤,寻味人间烟火;滑雪夜赏,邂逅冬日浪漫;尝遍特色美食,宿于温馨民宿,咸宁的每一个时节,都藏着独特的风景与韵味。”活动现场通过实景视频、特色展演、优惠政策发布等形式,全方位展现咸宁文旅资源。

“从长沙出发,乘坐高铁只需1小时就能直达咸宁;如从岳阳出发,半小时的车程即可到达。”在推介环节,咸宁文旅推荐官生动描绘着咸宁的区位优势,台下的嘉宾们纷纷点头表示很是心动。

现场播放的系列短视频,将崇阳10万亩野生樱林的壮丽、赤壁葛仙山“叠翠流樱”的秀美、咸安大幕山樱群的磅礴,一一呈现在众人眼前。“早樱如雪、晚樱似霞,花期长达一个月”的生态奇观,让在场的嘉宾们频频赞叹。

来自长沙的旅行社从业者李女士激动地说:“我一直知道湖北的樱花很美,没想到咸宁的樱花还有这么多独特的地方,我一定要组织游客去看看!”

在业务洽谈环节,湖南、湖北两地重点文旅企业积极交流,气氛热烈。其中湖北文旅咸宁集团、咸宁碧桂园凤凰温泉、三国赤壁古战场、赤壁陆水湖景区、赤壁龙佑温泉等景区代表纷纷热情交流。

随后两省重点文旅企业签署合作协议,咸宁企业代表湖北通缘国际旅游发展有限公司与湖南文旅企业签订了战略合作协议。湖南湘聚天下国际旅行社有限公司的负责人田谦兴奋地表示:“相信通过此次合作,一定能让我们湖南游客体验到不一样的湖北特色。以后,咸宁的美景、美食,都会成为湖南游客的热门选择!”

当天下午,长沙坡子街火宫殿里的快闪表演,将推介活动的热烈气氛推向高潮。咸宁市新时代文艺中心的演职人员们身着传统服饰,为往来游客带来了咸宁传统山歌表演《栽禾鼓》。欢快的节奏、质朴的歌声,瞬间吸引了大量游客,他们举起手机层层围住舞台。

来自江西的游客王先生被这热闹的氛围所吸引,停下脚步欣赏起来。表演结束后,他意犹未尽地说:“这个表演太有意思了,让我感受到了咸宁独特的文化魅力,我一定要找个时间去咸宁好好玩一趟!”

在互动问答环节,由咸宁市文旅局提供的文旅奖品大受欢迎。与此同时,坡子街上工作人员们热情地向往来游客派发着咸宁文旅、文创产品,精美的设计、丰富的文化内涵,让游客们爱不释手。

湖北文旅咸宁集团旅游分公司总经理骆晴晴看到眼前的热闹景象激动地表示,对咸宁的春日旅游市场充满信心,计划与湖南旅游企业开展深度合作,共同策划更多特色旅游路线,让湖南游客能够便捷地领略咸宁的美景、美食和文化,促进两地文旅产业的繁荣发展,也希望通过这样的合作,进一步加深湘鄂两地人民之间的情谊。



春暖花开,咸安区浮山街道碧桂园社区新时代文明实践站陆续举办专项文艺活动,为社区居民带来充满艺术气息的文化盛宴。

活动现场,托管班的孩子们瞪着好奇的大眼睛,被一幅幅风格各异、色彩斑斓的画作深深吸引。在“桂乡管家”的引导下,他们用稚嫩的声音分享对图案的理解,天马行空的想法与纯真的表达,让现场充满欢声笑语。

此外,孩子们还积极参与到美术作品的手工制作中。他们拿起画笔、彩纸,充分发挥想象力,有的孩子绘制了一家人围坐吃饭的温馨场景,有的则创作了充满奇幻色彩的迎春图,大家将心中对未来的期待倾注在作品里。

据了解,此次活动巧妙运用美术作品创作展示活动的丰富内涵,包含精美的绘画作品、别具一格的挂历设计以及极具创意的视觉效果小手工作品等,为社区开春增添了别样色彩。

连日来,只要身体允许,咸安区碧桂园社区居民杜阿姨时不时会和票友们到社区京剧社练唱。大伙各司其职,有板有眼,一番唱念做打,玩得不亦乐乎。

此前,他们没有固定场所,交流聚会只能在家里。了解到居民的需求后,社区结合实际情况,主动作为,为大家寻找合适的排练场地。

在社区的支持下,票友们互相帮忙,京剧社很快就成立了。本着“群众需要什么,社区就提供什么”的原则,社区健身房也投入使用。

如今,咸安区碧桂园社区新时代文明实践站已建成了图书室、书画室、茶艺室、健身房等20余个功能室,并免费开放。

本报记者 陈希子 通讯员 陈依 刘楹

活动场地解决了,社区文艺志愿者队也应运而生。据不完全统计,社区平均每年累计开设书法、太极拳、舞蹈、义诊、法律咨询等多种公益性文化服务活动300余次,直接服务居民达数千余人次。

“文艺活动为社区居民带来了欢乐与温暖,使大家伙从活动的‘观赏者’到‘参与者’,成为真正的主角。”碧桂园社区相关负责人表示,将持续开展各类文艺活动,营造更加浓厚的文化氛围,进一步丰富辖区居民群众的精神文化生活。

## 天青色等烟雨 我在茅井等你

图/文 本报记者 马丽娅 通讯员 杜志新



青山如屏,梯田如画,细雨如诗……在崇阳县,有一处被青山绿水环抱的秘境——茅井村。

它的春天,青烟浮细雨,像一幅水墨画;它的梯田,层层叠叠,美不胜收。

茅井村地处崇阳县天城镇北部山麓,曾是陆水库区的一个小山村,如今却以它的静谧与美丽,成为了人们心中的诗与远方。

茅井村素有“十古仙村”的美誉,这里的古桥、古井、古树、古祠,每一处都镌刻着岁月的痕迹。漫步在青石板铺就的小径,仿佛能听见历史的低语。

这里的村民,世代守护着这片土

地,传承着古老的手艺与文化。他们的生活,简单而纯粹,像一首悠远的田园诗。

春天的茅井村,是一幅流动的水墨画。细雨如丝,青烟袅袅,梯田在雨水的浸润下,泛着粼粼波光。远处的山峦,在薄雾中若隐若现,宛如仙境。

在这里,时间仿佛放慢了脚步,你可以静静地听雨,看云,感受大自然的呼吸。茅井村的春天,是诗,是画,更是心灵的归宿。

随着乡村旅游的发展,茅井村已成为远近闻名的“康养天堂”。这里空气清新,环境幽静,是远离城市喧嚣、回归

自然的理想之地。

无论是漫步在梯田间,还是静坐在古树下,都能让人感受到内心的宁静与平和。下榻茅井村,不仅能滋养身体,更能治愈心灵。

在这里,你可以体验农耕的乐趣,感受劳动的喜悦;也可以学习传统手工艺,触摸文化的温度。它用最纯粹的方式,为你打开一扇通往自然与文化的门。

无论是春天的青烟细雨,还是千年的文化底蕴,亦或是康养的天堂,茅井村都在用它独特的方式,等待着每一位旅人的到来。

## 文旅速览

崇阳

### 举办女子门球赛

本报讯 通讯员综合报道:3月6日,崇阳县在县文体中心门球场举办女子门球赛。比赛由县委老干局、县总工会、县文旅局、县妇联、县民政局、县老年体协协办,县老年人门球协会承办,共有8支女子门球队伍参赛。

随着裁判一声令下,比赛正式拉开帷幕。赛场上,选手们精神抖擞、配合默契,弯腰、瞄准、挥杆,动作一气呵成,尽显巾帼不让须眉的气势。每当出现精彩的进球,现场便爆发出阵阵欢呼和掌声,为参赛者加油助威。

县老年人门球协会卫健队队长柳丽珍表示,门球运动既健身又健脑,它能提高智力,能锻炼眼睛,还有手、脚的协调能力,可以增强团队精神还有凝聚力。

通山文旅局

### 召开集训动员会

本报讯 通讯员明洁报道:3月5日,通山县文旅局召开第十五届全运会气排球项目集训动员会。会上,该县文旅局相关负责人作赛前动员,强调集训纪律及注意事项;总教练部署气排球项目集训计划及备战安排。

会议要求,要振奋精神,要以兵团精神为动力源泉,牢固树立全局观念,强化团队协作意识和纪律意识,严格执行教练员的技战术安排,不断提升团队的凝聚力和战斗力,在赛场上尽情享受运动乐趣,增进与各参赛队伍的友谊,展现兵团体育健儿的风采,全力打造通山气排球体育品牌;要严明纪律,安全有序,服从教练安排,令行禁止,做好赛前热身动作,保护自身安全,杜绝安全事故的发生。

赤壁陆水湖街道

### 举办主题活动

本报讯 通讯员张洁报道:3月5日,赤壁市陆水湖街道综合文化站开展“探寻花艺之美 绽放生命之光”主题活动,将义诊义剪的健康关怀与手工花制作的艺术体验相结合,为社区居民尤其是残疾人带来了一段温暖而难忘的时光。

活动现场,蒲纺同济医院义诊车旁,医护人员们认真为每一位前来的女性朋友测量血压、解答健康疑惑,专业又耐心;义剪区,剪刀开合间,发型师为大家剪出精神又漂亮的发型。

文旅志愿者细心指导残疾人制作向日葵手工艺品,从纸张折叠到花瓣粘贴,一步步耐心讲解。大家相互协作,一朵朵金黄的向日葵在手中诞生。

## 吃在咸宁

### 九井茶韵

本报记者 朱亚平

一盏茶,人间烟火,独特韵味;一盏茶,慢煮光阴,清悦我心。

茶室里,水汽氤氲。几位好友围坐品茗,我端起茶壶,看着沸水注入紫砂壶中,茶叶在水中舒展,仿佛听见了茶叶舒展的轻响。湖北福人九井峰茶业有限公司的明前茶,芽头肥壮,色泽翠绿,白毫显露。看茶汤渐渐染上淡淡黄绿色,清澈明亮,宛如九井峰下那一泓清泉。

茶香袅袅升起,我轻轻嗅了嗅,一股清新的兰花香沁人心脾。这是九井峰特有的茶香,得益于咸宁独特的地理环境和气候条件。

咸宁地处幕阜山脉,九井峰海拔800余米,终年云雾缭绕,昼夜温差大,造就了茶叶独特的香气。闻香识茶,这香气里藏着咸宁的山川灵气。轻啜一口茶汤,鲜爽醇厚的滋味在舌尖绽放。九井峰茶入口微苦,旋即回甘,喉韵悠长。

晨曦微露,九井峰茶业的生产车间已是片繁忙。蒸汽缭绕中,杀青机的滚筒缓缓转动,翠绿的茶叶在高温中翻滚,散发出阵阵清香。工人们身着洁白的工作服,手法娴熟地将茶叶送入揉捻机,茶叶在机械的轻柔揉搓下渐渐成形。烘干室内,层层叠叠的竹筛上铺满茶叶,温热的空气中弥漫着醉人的茶香。质检员仔细筛选每一片茶叶,确保品质如一。车间里,机器的轰鸣与茶香的氤氲交织,仿佛奏响了一曲茶叶的赞歌。

茶香袅袅中,好友们聊着家常,说着往事。我静静地看着他们,想起父亲常说的一句话:“茶如人生,苦尽甘来。”

九井峰茶不仅是一种饮品,更是咸宁人生活的写照。在这里,人们以茶会友,以茶传情,茶已经成为生活中不可或缺的一部分。

冬去春来,窗外,九井峰的茶园在暮色中若隐若现。我们续上一盏新茶,茶香再次弥漫开来。一盏茶,承载着咸宁的山川灵气,诉说着千年的茶文化,更寄托着人们对美好生活的向往。茶道漫漫,愿与好友长长久久共品这九井茶韵,细品人间烟火。